Начиная с 1 января 2013 года, кроме обычного ежемесячного пособия по уходу за ребенком, родителям на третьего и последующих детей будет выплачиваться дополнительное ежемесячное пособие в размере 7 000 рублей. 
Правда, на получения данного пособия могут рассчитывать не во всех регионах России, а лишь там, где уровень рождаемости ниже среднего по России, но и там не всем родителям с тремя детьми будут его выплачивать.
Какой размер ежемесячного пособия на третьего ребенка в 2013 году?
Ежемесячное пособие на третьего ребенка и последующих детей смогут получить только те семьи, у которых средний доход на каждого члена семьи будет ниже среднего дохода в регионе их проживания. Данное пособие будет выплачиваться до достижения ребенком 3-летнего возраста. Размер ежемесячного пособия на третьего ребенка составит 7000 рублей.
Следует отметить также, что сумма 7000 рублей является средним размером пособия по стране и может быть как меньше, так и больше в зависимости от прожиточного минимума в каждом конкретном регионе. Так как прожиточный минимум каждый год пересматривается, то будет изменяться и размер ежемесячного пособия. 	На 2013 год предполагается, что сумма ежемесячного пособия на третьего ребенка будет от 6 до 11 тыс. рублей в зависимости от региона.
Ежемесячное пособие на третьего ребенка будут получать в 53 регионах РФ.
Итак, Правительством РФ определены следующие регионы РФ, в которых, начиная с 1 января 2013 года, будут выплачивать пособие на третьего ребенка и последующих детей: 
Москва и область, Санкт-Петербург и область, а так же в Архангельской, Белгородской, Брянской, Владимирской, Воронежской Волгоградской, Вологодской, Ивановской, Калининградской, Калужской, Кемеровской, Кировской, Костромской, Курской,  Липецкой, Магаданской, Мурманской, Нижегородской, Новгородской, Омской, Орловской, Пензенской, Псковской, Ростовской, Рязанской, Сахалинской, Самарской, Саратовской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Томской, Тульской, Ульяновской, Ярославской областях. 
Кроме того, в данном перечне регионов находится несколько краев, а именно: Алтайский, Камчатский, Красноярский, Краснодарский, Приморский, Ставропольский, Хабаровский.
 Пособие на третьего ребенка будет выплачиваться также малоимущим семьям ряда республик, а именно:  в Республике Коми, Кабардино-Балкарии, Карелии, Марий Эл, Мордовии, Чувашии и в Еврейской АО.
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