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Отчет о реализации ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» мер антикоррупционной политики за 2017 год.
В целях устранения условий, способствовавших совершению правонарушений коррупционного характера, в ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» проводятся мероприятия, направленные на снижение коррупционных возможностей и рисков.
Постоянно ведется мониторинг обращений граждан по вопросам защиты их прав от коррупционных посягательств, мониторинг уведомлений работников о возможности возникновения у работника или возникшем конфликте интересов, мониторинг антикоррупционного образования и антикоррупционной пропаганды, мониторинг социальных сетей.

Во исполнение Федерального закона от 25 декабря 2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа президента Российской Федерации от 11 апреля 2014 г. №226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014-2020 годы», Закона Республики Татарстан от 4 мая 2006г. № 34-РТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан», постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19 июля 2014 го. №512 «Об утверждении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики республики Татарстан на 2015-2020 годы», приказа Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 18 августа 2014г. №1492 «Об утверждении Антикоррупционной программы Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2015-2020гг.», приказа Управления здравоохранения по Нижнекамскому муниципальному району Министерства здравоохранения  Республики Татарстан от 29.12.2018г. № 230-пр издан приказ главного врача ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» №127/01-02 от 05.04.2018г. о реализации антикоррупционной политики.
Проведена встреча трудового коллектива ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» с представителями Нижнекамской городской прокуратуры на тему «минимизации коррупции и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений в сфере здравоохранения». 
Приказом главного врача ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» № 284 от 07.12.2016г. в медицинском учреждении назначено ответственное лицо по работе с обращениями граждан, содержащих сведения коррупционной направленности, ведется ежемесячный мониторинг, утвержден порядок и периодичность информирования.
Разработана памятка для работника государственного автономного учреждения здравоохранения «Детская городская больница с перинатальным центром» по противодействию коррупции.
На сайте медицинского учреждения создан, и постоянно актуализируется раздел «Противодействие коррупции». На баннере с плакатами антикоррупционной направленности  имеется раздел «Противодействие коррупции» с  указанием номера  телефона доверия и круглосуточного номера для отправки СМС о фактах коррупционной деятельности в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан.
В целях исполнения законодательства по закупкам приказами главного врача ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» утверждены состав и положение о контрактной службе учреждения. Определены ответственные лица по процедурам закупок, приемочные комиссии. Разработан и внедрен в работу стандартная операционная процедура «Закупка, приемка и учет лекарственных средств, изделий
и оборудования медицинского назначения, иных товарно-материальных ценностей, работ и услуг».

В 2017 году было проведено 464 закупочные процедуры на сумму 165 157 621,27 рублей из них: 255 процедуры с единственным поставщиком на общую сумму 83 909 373,52 рублей; 209 электронных аукционов, по итогам которых заключено  контрактов на сумму 81 248 247,75 тыс.рублей. Эффективность торгов составила 19,9 %.
В 2017 году проведено 4 заседания созданной  Комиссии по противодействию коррупции.
В 2017 году ГАУЗ «Детская городская больница с перинатальным центром» будет продолжена работа:

- по реализации плана мероприятий по минимизации причин коррупции и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений в сфере здравоохранения;

- продолжена системная работа по обеспечению противодействия коррупции в сфере здравоохранения с привлечением правоохранительных органов и общественных организаций;

